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MISSIV 

Prövning av ansvarsfrihet 2020  

Till kommunfullmäktige i Sala kommun  

 

Covid-19 har under det gångna året påverkat oss alla som privatpersoner men har 

också haft kraftfull påverkan på föreningslivet, näringslivet och samhället i stort.  

Alla har tvingats ompröva sina beslut och sitt sätt att leva. Sala kommuns olika 

verksamheter har påverkats starkt. Framför allt har vård och omsorg samt skolan 

drabbats hårt av pandemins konsekvenser men ingen del av den kommunala 

verksamheten har undgått konsekvenserna av pandemin.  Vi ser att sjukfrånvaron 

ökat men också att många har fått förändra sina arbetsuppgifter för att möta 

pandemins utmaningar. Omprioriteringar har tvingats göras för att hantera det allra 

mest nödvändiga när det gäller att hantera och bekämpa pandemin.  

Vi kan också konstatera att Covid-19s påverkan på den kommunala verksamheten 

inte är över. Påfrestningarna på hela samhället är fortsatt höga och det kommer att 

ta tid att återhämta sig. Hela den globala världsekonomin påverkas av pandemin. 

Under 2020 har det på grund av pandemins påverkan på den svenska ekonomin 

varit svårt att göra träffsäkra prognoser för årets ekonomiska utfall. De 

skatteunderlagsprognoser som presenterats av Sveriges Kommuner och Regioner 

har varit ytterst osäkra, och snarare att betrakta som scenarier än prognoser. Staten 

utlovade att alla extra kostnader som kunde hänföras till pandemin skulle täckas 

genom extra anslag. Det löftet har varit till stor hjälp för att ingen kommun skulle 

behöva tveka om att sätta in insatser för att bekämpa pandemin. Viss osäkerhet 

rådde dock om kriterierna för det extra anslaget och om hur stor del av de extra 

kostnaderna som skulle täckas. Sala kommun har dock fått bra täckning för sina 

extra kostnader för hanteringen av Covid -19 vilket var mycket positivt, även om 

beskedet kom mycket sent.  

Statens täckning av extrakostnader för Covid -19 och utökade statliga bidrag har 

tillsammans med ett aktivt arbete från medarbetarnas sida för att göra 

verksamheten än mer kostnadseffektiv resulterat i ett överskott i årets bokslut på 

29,7 miljoner kr efter balanskravsutredning. Det ger förutsättningar för att 

återställa delar av underskottet för åren 2018-2019.  
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Det är värt att notera att Sala kommun i likhet med landets övriga kommuner och 

regioner tagit ett stort steg för att i högre grad digitalisera verksamheten under det 

gångna året. De lärdomar som dragits av detta är det viktigt att vi nu tar med oss in i 

vårt fortsatta arbete.  

Vad beträffar måluppfyllelsen framgår att den är bristfälligt uppfylld inom flera 

områden. Vi ser därför fram emot att kommunfullmäktige nu antar ett nytt 

dokument ”Vision och målområden” som bör kunna ge en bättre vägledning i 

arbetet med att ta fram relevanta mätbara mål för kommunens olika verksamheter. 

Det är först då som vi också kan få en avstämning av måluppfyllelsen som kan bidra 

till att utveckla verksamheten i kommunen.  

När det gäller det gäller styrelsens och nämndernas resultat konstaterar vi i likhet 

med revisionen att den största avvikelsen finns hos Vård- och omsorgsnämnden 

som avviker negativt i förhållande till budget med -13,1 mkr, varav 6,4 mkr härrör 

från kostnader på grund av Covid-19. Vi ser i likhet med revisionen allvarligt på 

detta underskott eftersom ett underskott för nämnden uppmärksammades även 

föregående år.  

 

Kommunfullmäktiges presidium har tagit del av revisorernas rapporter och 

instämmer i deras bedömning varför vi hemställer att kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna kommunens årsredovisning för år 2020 samt  

att bevilja ledamöterna i kommunstyrelsen och nämnderna ansvarsfrihet för 2020 

års verksamhet.  

 

Sala den 21 april 2021 

 

Carola Gunnarsson 

Kommunfullmäktiges ordförande 

 

Eva Axelsson 

Kommunfullmäktiges förste vice ordförande 

 

Emil Andersson Bleckert 

Kommunfullmäktiges andre vice ordförande 


